
Zprávy a informace

Zemřel Karel Galla

Se zármutkem oznamujeme, že dne 9. 10. 1987 zemřel ve věku 86 let známý český 
sociolog prof. PhDr. Karel Galia, DrSc. Jeho životu a dílu byl věnován článek 
publikovaný u příležitosti 85. narozenin v č. 3/1986 Sociologického časopisu.

Redakce

XI. zasedání Problémové komise mnohostranné spolupráce akademií věd socialistic­
kých zemí „Sociální procesy v socialistické společnosti“

Ve dnech 21.—24. dubna 1987 se v Budapešti konalo již XI. zasedání 3. problémové 
komise, jež sdružuje vědce socialistických zemí zabývajících se problematikou so­
ciálních procesů. Účastnili se jí ředitelé sociologických ústavů akademií věd a před­
ní odborníci z BLR, ČSSR, Kuby, MLR, NDR, PLR, RSR, SSSR a VSR.
Na pořadu jednání byly:
a) informace předsedy 3. problémové komise o práci vykonané za uplynulé dva 

roky;
b) zhodnocení činnosti komise za období 1985—87 a zpřesnění plánu práce komise 

na léta 1987—1990;
c) sympozium k tématu Sociální mobilita v socialistické společnosti;
d) informace o vědeckovýzkumné činnosti Evropského koordinačního střediska pro 

výzkum a dokumentaci ve společenských vědách (Vídeňského centra);
e) stručné zprávy o činnosti vědeckých ústavů účastnících se práce v 3. problémo­

vé komisi.
Předseda 3. problémové komise a ředitel Ústavu pro filozofii a sociologii Polské 

akademie věd prof. K. Doktor přítomné seznámil s plněním plánovaných cílů ko­
mise za období od jejího X. zasedání (Varna 1985), upozornil na existující pro­
blémy v její činnosti a nastínil opatření k jejich řešení v nejbližších dvou letech.

Následovaly zprávy koordinátorů pracovních skupin, které v této pětiletce v rám­
ci činnosti problémové komise pracují na následujících základních tématech. Jsou to: 
— dynamika sociální struktury socialistické společnosti, jež zahrnuje podtémata 

a) sociální problémy rolnictva a vesnice a vzdělání, b) sociální mobilita v so­
cialistické společnosti:

— plánování a prognózování sociálního rozvoje;
— formování a upevňování socialistického způsobu života;
— demografické procesy v socialistické společnosti, včetně zkoumání rodiny;
— stav a tendence rozvoje společenského vědomí, cesty formování komunistického 

světového názoru; výzkum veřejného mínění;
— zkušenosti sociologických výzkumů a metodologické problémy marxisticko-le- 

ninské sociologie.
Diskuse, jež následovala, se soustředila především na plnění stanovených cílů 

a na možnosti realizace dalších proponovaných vědeckých akcí. Bylo rozhodnuto 
zpřesnit termíny dokončení a rozsah tematiky některých společných prací.

Bylo usneseno zpracovat návrhy na program činnosti této problémové komise 
pro období 1991—95 a předložit je na XII. zasedání komise, které se bude konat 
v roce 1989 v NDR.

Na sympoziu k tématu Sociální mobilita v socialistické společnosti byly před­
neseny, popřípadě předloženy referáty, v nichž byly analyzovány současné tendence 
vývoje sociální mobility v BLR, CSSR, MLR a PLR.

Účastníci zasedání vyslechli informaci ředitele Vídeňského centra doc. F. Char­
váta o výsledcích práce a vědeckovýzkumných záměrech této mezinárodní instituce 
zabývající se dokumentací a koordinací výzkumů ve společenských vědách.

Část zasedání byla věnována výměně zkušeností sociologických vědeckých insti­
tucí MLR, které spolupracují s 3. problémovou komisí.

X I. zasedání problémové komise mnohostranné spolupráce akademií věd socia­
listických zemí Sociální procesy v socialistické společnosti, jehož průběh vypovídal 
o současném stavu vědecké spolupráce, zhodnotilo dosavadní práci vykonanou v té­
to pětiletce a zpřesnilo plán její vědecké činnosti do roku 1990. .

Vladimír Dubský
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